

# 福建省委書記會見大文集團董事長一行 周祖翼：將為集團在閩工作創造良好條件

香港文匯報訊（記者 何德花 福州報道）福建省委書記、省人大常委主任周祖翼昨日在福州會見香港大公文匯傳媒集團董事長、大公報社長、香港文匯報社長李大宏一行。周祖翼表示，希望香港大公文匯傳媒集團繼續發揮優勢，講好閩港互利



◆周祖翼（右）會見李大宏（左）。

共贏發展的故事，講好發生在福建大地的中國故事。我們將為大文集團在福建工作創造良好條件，共同為「一國兩制」實踐行穩致遠、為實現中華民族偉大復興中國夢書寫更為精彩的時代篇章。李大宏表示，我們將發揮好香港「超級聯繫人」的作用，用好海內外各種傳播渠道，推動閩港在各方面深化合作。充分利用香港國際日輿論腹地的有利條件，發揮對外傳播的獨特優勢，在香港、內地和海外三個輿論場，講好中國故事、福建故事。

## 閩港經貿人文交流緊密

周祖翼對李大宏率團參加2024范長江行動香港傳媒學子福建行活動表示歡迎，對香港大公文匯傳媒集團長期以來給予福建發展的支持表示感謝。周祖翼表示，福建與香港淵源深厚，經貿人文交流緊密、成果顯著。當前，福建正按照習近平總書記擘畫的新福建宏偉藍圖和「四個更大」重要要求，傳承弘揚習近平總書記在福建工作期間創造的思想財富、精神財富和實踐成果，積極服務和融入新發展格局，發揮多區疊加優勢，全方位推進高質量發展。希望參訪團通過此行，以香港青年的視

角循跡溯源，深入觀察，實地感悟，進一步了解福建、了解國家發展。希望香港大公文匯傳媒集團繼續關注福建、宣傳福建，發揮香港主流媒體作用，與廣大在港閩籍鄉親一起當好福建與香港、與世界的橋樑紐帶，大力宣傳推介福建近年來經濟社會發展成就，努力講好中國故事、福建故事，積極助力新福建建設。李大宏介紹了集團發展及此次活動情況。

他表示，香港大公文匯傳媒集團將充分發揮對外傳播的獨特優勢，高度關注福建對外開放、高質量發展，把福建最新的發展成果、最鮮活的發展經驗傳播出去，促進兩地民眾相互了解、加強交流，推動閩港交流合作再上新台階。

李大宏表示，組織香港傳媒學子以實習記者身份，深入福建城鄉，一邊行走，一邊觀察，一邊思考，一邊寫作，一方面從人民領袖的成長足跡中感悟思想偉力、汲取真理力量；另一方面通過香港年輕一代的視角和筆觸，向香港和海外受眾展示福建各地正把習近平總書記擘畫的宏偉藍圖變為美好現實。

福建省領導張彥、吳偕林，此次福建行採訪團榮譽團長吳良好和榮譽顧問蘇清棟、施清流參加會見。

# 2024 范長江行動福建行啟動 觸摸新時代發展脈搏 22 港生赴閩實習 踏上「有福之旅」

由香港大公文匯傳媒集團、福建省委宣傳部共同主辦的「2024 范長江行動香港傳媒學子福建行」昨日在福州啟動。來自香港的22名學子以實習記者身份，將沿着習近平總書記當年在閩工作、生活、奮鬥的足跡，實地領略當地科技創新實力、經濟發展成效、社會治理創新和歷史文化底蘊，傳播真實、立體、全面的福建形象。福建省委常委、省委宣傳部部長張彥和香港大公文匯傳媒集團董事長、大公報社長、香港文匯報社長李大宏為採訪團授旗。

◆香港文匯報記者 蘇榕蓉、蔣煌基、盧靜怡、帥誠 福州報道

本此次福建行採訪團成員來自香港大學、香港中文大學、香港浸會大學、香港理工大學、香港樹仁大學、香港都會大學、北京外國語大學等院校。未來一周，採訪團將分南北兩路，走訪福州、平潭、莆田、泉州、寧德、廈門等地，領略福州「城中有山，山中有城」的唯美詩意和平潭「南島語族，起錨之地」的獨特魅力，感知莆田「海濱鄉鎮，文獻名邦」的文脈興盛和泉州「半城煙火半城仙，千古風華千古情」的非遺之美，並體驗寧德「山青水綠天藍」的慢生活和廈門「海上花園」的人文之美。

採訪團將走進福州三坊七巷歷史街區、廈門鼓浪嶼公園等，細味福建深厚的人文底蘊；深入百威雪津啤酒、青拓集團等先進製造業頭部企業，了解作為數字中國建設的思想源頭和實踐起點，福建通過數字化賦能高質量發展，成為數字中國建設的一個生動縮影。

此外，同學還將走進平潭綜合試驗區、廈門自由貿易區等改革開放前沿，深入了解福建對外開放的創新與活力，及閩台融合的故事等，在行走中觸摸新時代的發展脈搏。

## 閩港地緣相近 人緣相親

在啟動儀式上，張彥熱烈歡迎採訪團的到來。他指福建是我國唯一以「福」字命名的省份，素有「山海畫廊、人間福地」的美譽，是紅色聖地、綠色寶地、改革開放高地、兩岸福地和僑胞祖地。福建與香港地緣相近、人緣相親，香港居民中，逾

120 萬人為閩籍鄉親。習近平總書記在福建工作期間，就曾親自謀劃推進閩港交流合作機制和平台載體建設，為兩地各領域交流合作打下了堅實基礎。截至目前，3 萬多家在閩港資企業、230 多個活躍在香港各界的閩籍社團，成為經貿、人文交流交往的橋樑紐帶。

張彥表示，這次大文集團組織香港傳媒學子走進福建，領略這方山海福地的獨特魅力，感受八閩大地的奮進脈搏，非常有意義。歡迎同學充分利用這次難得的「有福之旅」，在走訪中用心感受這片浸潤福氣福運的山山水水的美好，並把所走過的地方、所熱愛的人和事拍下來、傳開去。

## 李大宏：拓展兩地交流合作空間

2014 年，大公報弘揚著名記者范長江的精神，以范長江之名創辦了香港首個融合國情教育和傳媒技能實踐為一體的大型青少年主題活動。李大宏表示，今年「范長江行動」開啟了第二個十年，福建行是本屆活動開關的新路線。他希望香港傳媒學子從人民領袖的成長足跡中感悟思想偉力、汲取真理力量；希望同學們以范長江等新聞前輩為榜樣，在行走、採訪、思考、寫作中磨煉腳力、眼力、腦力和筆力；也希望通過活動，為閩港兩地青年交流搭建起新的橋樑，進一步拓展兩地交流合作的空間。

福建省領導張彥、吳偕林，此次福建行採訪團榮譽團長吳良好和榮譽顧問蘇清棟、施清流等出席當日的啟動儀式。



◆2024 范長江行動香港傳媒學子福建行活動4日在福建福州啟動，與會嘉賓與採訪團成員合影。

香港文匯報記者蔣煌基攝

## 全方位領略「3820」戰略工程成就

2024 范長江行動香港傳媒學子福建行啟動儀式後，同學們參觀了「3820」戰略工程實施30周年成就展。據介紹，「3820」戰略工程是

習近平總書記在福州工作期間，親自主持編制的《福州市20年經濟社會發展戰略設想》，系統謀劃了福州3年、8年、20年經濟社會發展的目

標、步驟、布局、重點等。展覽呈現了大量歷史圖片、視頻、實物，館內也有沉浸式影像等數字化呈現方式，讓學生們從多角度、全方位領略「3820」戰略工程的成就。

暨南大學港生劉秋樺表示，「3820」戰略工程體現了強大的規劃和實施能力，「看到不同時間段，福州的GDP和城市發展都取得了顯著進步。這種長期布局的能力，讓一個地方長遠發展得更加全面。」十分期待接下來的走訪行程可以實地感受福州的發展。

港大學生王約表示，自己很受啟發，從「3820」戰略工程展覽看到了一個長遠規劃如何逐步落實，收穫豐富，「一個真正具有遠見的計劃，是能夠從長遠的角度出發，提前布局。」



◆2024 范長江行動福建行的香港傳媒學子們參觀「3820」戰略工程實施30周年成就展。

香港文匯報記者蔣煌基攝

## 吳良好勉港生講好福建故事

香港文匯報訊（記者 何德花 福州報道）此次2024 范長江行動香港傳媒學子福建行活動，得到香港愛國社團的大力支持。全國政協常委吳良好擔任此次福建行的榮譽團長，全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席蘇清棟，全國政協委員、香港福建社團聯會主席施清流分別擔任榮譽顧問。

吳良好表示，這次活動不僅安排香港傳媒學子沿着習近平總書記當年的足跡，實地採訪、學習、認識福建的發展變化，而且會通過他們的深入採訪和生動報道，講好福建的故事，讓海內外讀者更了解習近平新時代中國特色社會主義思想的偉力。吳良好表示，未來希望繼續通過這樣的活動，既為香港培養更

多愛國愛港的青年英才，也為福建家鄉發展貢獻一份力量。

蘇清棟表示，當前福建迎來難得的發展機遇，開展2024 范長江行動福建行恰逢其時，意義重大。香港新聞學子們將深入採訪和感受習近平總書記在閩工作期間的重大實踐和重要理念，讓更多香港朋友從人民領袖的成長足跡中感悟思想偉力、汲取真理力量。

施清流表示，希望香港青少年能從中尋找到自己的身份認同，借此增加對國家的認知，提升對祖國的認同感和歸屬感。希望同學們此行的收穫透過大文集團各媒體，第一時間與家人、同學、朋友和讀者分享。

## 學生：感受到姓「福」省份的幸福

「作為未來的媒體人，能親身走進福建，是一次難能可貴的學習機會。」在是次活動啟動儀式上，來自中大全球傳播專業的李博池作為學生代表發言：「我期待通過這次行程，感受福建的人文底蘊，並體驗當記者的酸甜苦辣，在實踐中深思學習，並有所收穫、有所成長。」她認為新聞人有責任傳遞正能量，十分期待能親身體驗當地的歷史文化和經濟社會方面的發展成就，用自己的視角探索這片熱土，發掘和採寫福建故事。

## 展示真實立體全面的福建

浸大國際學院的吳致遠也很期待在此次福建行中接受規範的新聞訓練，再通過文字、視頻紀錄，把真實、立體、全面的福建展示給香港同胞、展示給世界。

仁大的馮一笑是首次到福建，對聆聽鼓嶺故事、飽覽鼓嶺風光的走訪行程最感興趣，「仔細了解中美民間友好交

往的往事後，我會把福建故事帶回香港，多角度傳播福建聲音。」同校的李銳敏之前是通過上網認識福建的山水景色、人文歷史，對三坊七巷、泉州開元寺、蟬埔村等行程非常期待，相信能真切感受到這座姓「福」省份裏的幸福。

理大的袁逸揚表示，對中國船政文化博物館很感興趣，因為可以了解到中國近代工業的發展進程，明白先輩創業之艱難。理大專業進修學院的周世駿就最想看非遺的木偶劇團，「希望能記錄這項傳統工藝，幫助它們一直傳承下去。」

都大張家軒想講好中國故事，「希望從歷史文化、經濟、科技發展等多個方面探索福建，通過實地採訪，把所見所聞、所思所想記錄下來，也想跳出舒適區，不用被動地在網絡接收信息，更想看看福建的多樣面貌。」